Контрольная работа по теме: Биосфера.
1 вариант.

1. Учение о биосфере создано:

А-Э.Зюссом,  б-С.Г.навашиным, в-С.Н. Виноградским, г-В.И. Вернадским.

2. Нижняя граница жизни проходит в литосфере на глубине:
А-2 км, б-4-7 км, в-8-12 км, г-литосфера заселена на всю глубину.

3. Верхняя граница жизни проходит в атмосфере на высоте:

А-20 км, б-40 км, в-80 км, г-100 км.
4. Гидросфера заселена на глубину:

А-200 м, б-1000 м, в-4000м, г-на всю глубину до 11034 м.

5. Озоновый экран расположен на высоте:

А-5-8 км, б-8-10 км, в-15-35км, г-50-60 км.

6. Использование солнечной энергии для фотосинтеза в океане составляет:

А-1%, б-0,1%, в-0,04%, г-0,01%.

7. Бентос океана представлен:

А-активно передвигающимися в толще воды животными, б-организмами, населяющими толщу воды и переносимыми морским течением, в-организмами, живущими на грунте и в грунте, г-организмами, живущими на поверхностной плёнке воды.

8. Нектон океана представлен:

А-активно передвигающимися в толще воды животными, б-организмами, населяющими толщу воды и переносимыми морским течением, в-организмами, живущими на грунте и в грунте, г-организмами, живущими на поверхностной плёнке воды.

9. Планктон океана представлен:

А-активно передвигающимися в толще воды животными, б-организмами, населяющими толщу воды и переносимыми морским течением, в-организмами, живущими на грунте и в грунте, г-организмами, живущими на поверхностной плёнке воды.

10. От поверхности вглубь водоросли произрастают в следующем порядке:

А-неглубоко-бурые, глубже-зелёные, глубже-красные, до 200м.

Б-неглубоко-красные, глубже-бурые, глубже-зелёные, до 200м,

В-неглубоко-зелёные, б-глубже-красные, в-глубже-бурые,до 200м,

Г-неглубоко-зелёные, глубже-бурые, глубже-красные, до 200м.

11. Основная часть углерода поглощается из неживой природы:
А-растениями, б-животными, В-микроорганизмами, г-растениями и животными.

12. Углерод в форме углекислого газа возвращается в неживую природу:

А-при фотосинтезе, б-во время дыхания растений, в-во время дыхания животных, г-во время дыхания микроорганизмов.

13. Углерод надолго исключается из круговорота в форме:

А-карбоната кальция, б-нефти, в-газа, в-каменного угля.

14. Углерод входит в состав молекул:

А-белков, жиров, в-углеводов, г-нуклеиновых кислот.

15. Азот в атмосфере:

А-90%, б-80%, в-70%, г-60%.

16. Энергия ветра, воды и солнца – это природные ресурсы:

А-исчерпаемые возобновляемые, б-неисчерпаемые , в-исчерпаемые невозобовляемые.

17. Современные отношения общества и окружающей среды основаны на:

А-экстенсивном природопользовании, б-равновесном природопользовании.

2 вариант.

1. К косному веществу биосферы относится:

А-совокупность всех живых организмов Земли, б-осадочные породы, нефть, газ, в-песок, глина, базальт, гранит, г-почва, ил.
2. К биокосному веществу биосферы относится:

А-совокупность всех живых организмов Земли, б-осадочные породы, нефть, газ, в-песок, глина, базальт, гранит, г-почва, ил.

3. К биогенному веществу биосферы относится:

А-совокупность всех живых организмов Земли, б-осадочные породы, нефть, газ, в-песок, глина, базальт, гранит, г-почва, ил.

4. Функция живого вещества, связанная с образованием современной атмосферы:

А-энергетическая, б-газовая, в-концентрационная, г-окислительно-васставновительная.

5. Функция живого вещества, связанная с захватом и накоплением организмами биогенных химических элементов:

А-энергетическая, б-газовая, в-концентрационная, г-окислительно-васставновительная.

6. Биомасса биосферы от массы косного вещества биосферы составляет:

А-1%, б-0,1, в-0,01%, г-0,001%.

7. На долю растений от биомассы Земли приходится:

А-99%, б-90%, в-80%, г-75%

8. Биомасса растений на суше, по сравнению с биомассой наземных гетеротрофов:

А-преобладает и составляет 99,2%, б-составляет 60%, в-составляет 50%, г-меньше массы гетеротрофов и составляет 6,3%.

9. Биомасса растений в океане, по сравнению с биомассой водных гетеротрофов:

А-преобладает и составляет 99,2%, б-составляет 60%, в-составляет 50%, г-меньше массы гетеротрофов и составляет 6,3%.

10.  Использование солнечной энергии для фотосинтеза на суше составляет:

А-1%, б-0,1%, 0,04%, г-0,01%.

11. Биологическая фиксация азота осуществляется:

А-растениями в процессе фотосинтеза, б-клубеньковыми бактериями, в-сине-зелёными, г-некоторыми свободноживущими бактериями.

12. Азот входит в состав молекул:

А-белков, б-жиров, в-углеводов, г-нуклеиновых кислот.

13. После отмирания организмов белки разлагаются с выделением аммиака под влиянием:

А-аммонифицирующих бактерий, б-нитрифицирующих бактерий, в-сине-зелёных, г-денитрифицирующих бактерий.

14. Свободный азот образуется в результате разложения нитратов:

А-аммонифицирующих бактерий, б-нитрифицирующих бактерий, в-сине-зелёных, г-денитрифицирующих бактерий.

15. Наиболее эффективно фиксируют свободный азот:
А-аммонифицирующие бактерии, б-нитрифицирующие бактерии, в-денитрифицирующие бактерии, г-клубеньковые бактерии.

16. Ископаемое топливо (нефть, газ), металлическое и неметаллическое минеральное сырьё относится к природным ресурсам:

А-неисчерпаемым, б-исчерпаемым возобновляемым, в-исчерпаемым невозобновляемым.
17. Какой принцип применяется человеком для решения проблем сбалансированного взаимодействия общества и природы:

А-.экстенсивного природопользования, б-равновесного природопользования, в-экономический, г-социоэкологияеский.

Ответы к тесту по теме:  Биосфера.

1 вариант.

1г, 2б, 3а, 4г, 5в, 6в, 7в, 8а, 9б, 10г, 11а, 12б,в,г, 13а,б,в,г, 14а,б,в,г, 15б, 16б,17а
2 вариант.

1в, 2г, 3б, 4б, 5в, 6в, 7а, 8а, 9г, 10б, 11б,в,г, 12а,г, 13а, 14г, 15г, 16в,17г.

